

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агарковой Варвары Владимировны «Особенности поведения детей 5-8 лет с ранним опытом институционализации, воспитывающихся в замещающих семьях», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.10 – коррекционная психология (психологические науки)

Диссертационная работа Варвары Владимировны Агарковой посвящена изучению характеристик поведения детей, имеющих в раннем возрасте опыт депривации, вызванный проживанием в условиях дома ребенка и воспитывающихся, на момент проведения исследования, в замещающих семьях г. Санкт-Петербурга. Представленный автором анализ научной литературы по теме поведения детей с опытом институционализации свидетельствует о недостаточной разработанности проблемы в современной отечественной литературе, при этом имеющиеся данные не отвечают на вопросы взаимосвязи проблем поведения у детей с опытом институционализации с полом ребенка, возрастом обследования, возрастом перевода ребенка из сиротского учреждения в семью. Практическая актуальность исследования определяется увеличением количества замещающих семей и их потребностью получать помощь и квалифицированное сопровождение в условиях социально-психологической службы. Результаты, полученные автором, указывают на необходимость внедрения научно-обоснованных программ сопровождения и могут быть использованы при их разработке. Наибольшее практическое значение имеет подтвержденное автором негативное влияние опыта институционализации в доме ребенка на дальнейшее развитие ребенка, в том числе после перевода в семью, что определяет необходимость изменений условий жизни детей в сиротских учреждениях, направленных, прежде всего, на изменение социально-эмоционального окружения детей.

Структура и оформление автореферата соответствует требованиям, предъявляемым к авторефератам диссертаций на соискание ученой степени

кандидата наук. В нем последовательно изложены цель, задачи, гипотезы исследования, кратко, но емко отражено содержание всех глав научной работы, в том числе раздела обсуждения результатов, представлены основные результаты исследования, проиллюстрированные таблицами и рисунками. Сформулированные выводы соответствуют поставленным в исследовании задачам и отражают результаты исследования. По теме диссертационного исследования автором опубликовано 7 научных работ, из них 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК.

На основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Агарковой Варвары Владимировны «Особенности поведения детей 5-8 лет с ранним опытом институционализации, воспитывающихся в замещающих семьях» соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Варвара Владимировна Агаркова - заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.10 – коррекционная психология.

11 апреля 2018 года

Доктор психологических наук, профессор
кафедры психологии личности и специальной
педагогике Гуманитарного института
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный
университет им. А.Г. и Н.Г. Столетовых»



Зобков В.А.

Контактные данные: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», Гуманитарный институт, кафедра психологии личности и специальной педагогики.

Адрес: 600000, Россия, г. Владимир, ул. Горького, 87

Телефон: +7(4922) 47-97-37. E-mail: oid@vlsu.ru

